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                                                                                                                             Tárgy: Emléktábla 

 
KÖRLEVÉL 
(2023-515) 

 
Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy tudományos társaságunkhoz számos 
olyan megkeresés érkezik amellyel nem foglalkozunk, mivel a témája nem sorol-
ható be nemzeti rendvédelem-történetünk körébe, vagy más okok miatt nem tartjuk 
időszerűnek, illetve célszerűnek a felvetés érdemi kezelését. A napokban azonban 
olyan értesítést kaptam, amit nem lehetett kihagyni. Ezen felhívás szövegét ezúton 
teszem közzé. Tévedés ne essék. Az én olvasatomban nem az a lényeg, hogy ki és 
milyen összegű adományt képe juttatni — az egyébként nemes cél elérése érdeké-
ben — a felhívás kibocsájtójához. 

Álláspontom szerint a dolog lényege abban rejlik, hogy — a magyar társa-
dalom elanyagiasodási folyamata, a haza és a nemzet fogalmát elavultnak hirde-
tők ellenére — akadnak olyanok is, akik anyagi ellenszolgáltatás nélkül tárják fel 
eleink hősi tetteit és a hősök emléke ápolási lehetőségének megteremtése érdeké-
ben gyűjtést is indítanak.  

Ezen elvi megközelítés nyomán hoztam létre jelen körlevelet, melyhez csa-
toltan küldöm a FELHÍVÁS eredeti szövegét. Azt azonban hozzá kell fűznöm, 
hogy a felhívást aláíró személyt nem ismerem. Ezért senkit sem beszélek le arról, 
hogy az adománya átutalását megelőzően tájákozódjon az adománygyűjtés etikai 
körülményeit illetően. 

Az emléktáblára gyűjtés kapcsán ragadom meg az alkalmat arra, hogy visz-
szapillantsak tudományos társaságunk közreműködésével létesített emléktáblákra, 
illetve azokra az emlékhelyekre , amelyeknek a kialakításában valamilyen formá-
ban részt vállaltunk, vagy a létesítéséről értesítést kaptunk. A Budai Várban két 
emléktábla léte is tudományos társaságunkhoz kapcsolódik. Az egyik emléktábla 
a néhai belügyi tárca, jelenleg az MTA várbeli épületének, a másik pedig a Had-
történeti Intézet és Múzeum belső udvarának a falán található. A Hadtörténeti In-
tézet és Múzeum épületének az udvarán létesített emléktáblának a sorsáról — me-
lyet a római katolikus egyház is megáldott — sajnos annak ellenére sincsen infor-
mációnk, hogy levéllel fordultunk a honvédelmi tárca vezetőjéhez, aki azonban 
nem reagált a kérdésünkre. A néhai Szép Ilonka villamos-remiz melletti emlék-
tábla az MTA várbeli épületének az emléktáblájához hasonlóan emlékeztet a fel-
állítás helyén történtekre. Hasonló szerepet tölt be a koncepciós per áldozataként 
kivégzett Verőcei lakos emléktáblája a Dunakanyarbeli Verőcén. Nem a 
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tudományos társaságunk közreműködésével, azonban szellemi és erkölcsi támoga-
tásával hozták létre a néhai Mozdony utcában a magyarországi tanácsköztársaság 
időszakában az állami terrorszervezet által bestiális módon meggyilkolt három 
tiszt emlékét őrző márványtáblát. Ezen emlékhelyek a rendszerváltás utáni időben 
jöttek létre. Ismét áll azonban — a Balaton déli partja mentén — egy obelix, amely 
szolgálatteljesítés közben hősi halált halt katonailag szervezett fegyveres őrtestület 
tagjának állít emléket. Annak ellenére, hogy a II. világháború után a feledés homá-
lyába veszett az emlékhely léte, ebből fakadóan pedig kis híján fizikailag is meg-
semmisült. A település helytörténészeinek aktivitása mentette meg az obelixet a 
teljes fizikai pusztulástól és a helyreállítása érdekében indított mozgalom követ-
keztében hirdeti napjainkban is immár megújulva a rend védelmének győzelmét a 
bűnözés felett.  

Nemzetünk utóbbi két évszázadának története sajnálatos módon bővelkedik 
az igaztalanul meghurcoltak és ártatlanul elpusztítottak szomorú eseményeivel. 
Ebben a helyzetben reménytelennek gondoltuk azt, hogy valamennyi áldozat szá-
mára emléket állítsunk. Ehelyett a történelmi tények feltárását és közkinccsé tételét 
végezzük kapacitásunk keretei között. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a meg-
gyilkoltak — a látszattörvények alkalmazása nyomán megvalósított kivégzéseket 
is gyilkosságnak gondoljuk — emlékének az ápolásával nem értenénk egyet. A 
hazáért, a magyar nemzetért sokan és sokféleképpen áldozták az életüket. Úgy 
gondolom, hogy mindnyájuk emléke előtt kötelessége tisztelegnie az utókornak. 
ezért találkozott egyetértésünkkel a „FELHÍVÁ”-ban szereplő kezdeményezés. 

 
Nemzeti rendvédelem-történetünk műveléséhez, illetve a gondozást elősegítő 

tevékenységhez további eredményeket kívánok! 
 

 
Pilisszántó, 2023.X.24. 
 
—     Dr. PARÁDI József 
     a társaság elnöke 
 
 
 
U.i.: A 2022-461. körlevélben „Dombormű feltárás” tárgy megnevezéssel, „Egy 
dombormű hányattatott sorsa” címmel 10 oldal terjedelemmel már alkalmam nyílt 
összefoglalni tudományos társaságunknak a témakörben megvalósított cselekede-
teit. Ezen írás — amely elérhető tudományos társaságunk honlapján — bővebb 
információt nyújthat a részletek iránt érdeklődők számára.  
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